

老商场的4部电梯换新了 80万元费用业主出 业主不是钱多大方,而是“自己的事自己办”

本报记者 黄素珍 通讯员 储文静

昨天上午11时,宁波市鄞州区一家服饰广场内人声鼎沸,一至二楼的扶梯前更是挤满了业主,大家凑上前,只为了看看新亮相的电梯。“电梯更新后,相信商场面貌肯定会改善,经营额也应该会提高。”业主们的喜悦之情溢于言表。

据了解,这4部电梯是刚换新的,80万元的费用都是业主自己作主,自行筹款。“4部客运扶梯的成功更换,主要归功于业主自身和物业管理方。”在整个改造过程中,“自己的事情自己办”这样的自治管理模式贯穿始终,百丈街道党工委书记邵英豪告诉记者。

“到位不缺位、定位不错位、守位不越位”,作为属地部门,宁波市鄞州区百丈街道在客运扶梯改造更新中,始终坚持这一理念,一改以往“大包大揽”家长式的工作模式,积极主动地做好引导、指导工作,让群众做群众工作。

是否要更新? 业主自己决定

这家服饰广场位于鄞州区百丈街道百丈路上,于2003年交付使用,是宁波市较早一批建造的多业主商务楼宇,广场共有3层,店面454套,主要经营服装、饰品、美容美甲等商品,这里曾经是宁波最繁华的服装商业广场。

2012年以来,广场的4部客运扶梯相继出现了运行故障,广场物业方为此累计花费10余万元维修费,但因电梯“高龄服役”,故障依然不断,商场营业额直线下滑,业主们怨声载道。2016和2017年,因扶梯故障还导致了多起伤人夹脚事件。

服饰广场的物业公司经过商议,作出了改造更新4部客运扶梯的决定。然而,70%的业主不支持由物业来改造扶梯,更不同意缴纳改造费用。

面对大部分业主的质疑和不信任,为避免出现突发情况,百丈街道、派出所、市场监管所等有关职能部门积极介入,有效引导各方理性对话。2017年11月30日,物业管理方召开了第一次业主大会。参会的150多名代表进行了长达1个多小时的激烈争辩,赞同的与反对的都各自有理。这时,列席业主大会的“老娘舅”——街道综治科长刘军涛建议,让物业方和街道人员暂时离开会场15分钟,让业主们自己讨论决定。15分钟后,90%以上的业主形成了统一意见:服饰广场必须要进行扶梯改造!

资金哪里来? 业主自己筹集

改造更新的80万元资金如何收缴?不同楼层的分摊比例怎么确定?业主能否按期、全部交纳

用?这些都是接下来的工作中必须啃下的“硬骨头”。

业主大会召开后的不到一个月时间内,街道腾出小会议室,由综治办协助物业方和业主代表连续召开了5次协调会议,就扶梯改造小组的成立、资金分摊比例标准设定、资金收缴方式、电梯品牌确定等问题,进行了几轮商讨。最终确定了由3位业主代表、3位物业管理方代表和1位属地街道代表组成扶梯改造工作小组,负责扶梯改造项目。

“我们在一楼,又不用坐电梯,不想交费。”经营户陈女士道出了一楼大部分业主的想法。为此,工作小组请出了70多岁、同在一楼经营的老业主吴阿姨,请她与一楼的经营户沟通。在吴阿姨的劝说下,一楼的40多户业主主动交纳了费用。工作小组还在一楼设置《交费情况一览表》,用表格的形式登记商户的交费日期、交费金额、总体进度等,让每户业主了解其他业主的交费情况,相互发动筹款。至2018年1月,8成业主交纳了费用,筹集资金累计达到65万元,剩下的15万元由物业方先行垫付,今年2月正式邀标电梯厂家,启动了改造更新工作。

“服饰广场客运扶梯的成功改造,是基层‘发动群众、相信群众、引导群众做好自己的事’的最鲜活、最生动的例子,也是‘枫桥经验’在新时代的深化和创新。”鄞州区委政法委常务副书记吴敏刚如是说。



腾房行动化解纠纷

近日,玉环市法院执行局干警来到清港镇礁西村,对一处小洋房开展腾房行动,同时邀请市人大代表、村干部对案件执行全程进行监督。现场,在执行干警的主持下,当事人双方签署了协议书,纠纷得到圆满解决。

通讯员 刘竹柯君

远航前上堂法治教育课

本报记者 郑嘉男
通讯员 陈英 周继祥

本报讯“大家在船上有矛盾千万别动手,实在解决不了,就打小册子上的检察官电话,我们来想办法帮你解决。”昨天下午,来自舟山市普陀区检察院海洋

检察部的检察官,为普陀远洋公司14艘船队的300余名中外船员上了堂法治教育课,检察官讲解了去年发生在普陀远洋渔船上的真实案例,以此提高船员的法治意识,这也是今年舟山举行的最大规模的远洋渔船船员涉外法规培训。

今年4月底,普陀区检察院成立了全省首个远洋渔船法律体检工作室,并开展远洋渔船“法律体检”专项服务活动。目前已经完成了普陀远洋渔业有限公司、宁泰远洋渔业有限公司等8家重点远洋渔业公司的风险隐患排查工作。

拘留所里谈和解促执行

通讯员 丁海芳 张昊

本报讯“我想清楚了,我愿意和原告谈一谈。”5月2日,当警车在龙泉市拘留所停下,法警把被执行人叶某红带入拘留所大门时,与法官僵持了6个小时的叶某红终于松口答应和申请人严某调解。法官立刻联系严某,在拘留所的社

会矛盾工作室里,现场组织调解,并很快调解成功。

在拘留所这样特定的环境,有些态度傲慢的被执行人往往会意识到后果的严重性,主动要求调解。于是,龙泉市司法拘留社会矛盾工作室应运而生。该工作室集座谈、协调、会见等功能于一体。拘留所里的管教干

警和法院的执行法官双管齐下,将教育、感化及矛盾化解贯穿拘留全过程。

据悉,司法拘留社会矛盾工作室成立以来,龙泉法院共移送拘留87人,在龙泉市拘留所联合调处下,有17人自动履行或与申请执行人达成和解协议,涉案金额共计26万余元。

主题活动宣传反邪

通讯员 张巧巧

本报讯 日前,台州市黄岩区高桥街道组织了一次以“乡村振兴,无邪黄岩在行动”为主题的防范邪教活动,高桥街道的小学生、网格员和志愿者参加了此次活动。

在高桥街道车下洋村油菜花基地,参与者在30米长的画卷上进行主题作画,随后来到八份村文化礼堂参观反邪教展板,听反邪教小故事,并挨家挨户发放宣传资料,向村民介绍邪教的危害性及防范邪教的相关知识。

此次活动寓教于乐,进一步增强了该街道广大学生和群众的反邪教意识,筑牢反邪教防线。

便民举措服务“三农”

通讯员 蒋来 李刚

本报讯 近年来,台州市路桥区法院金清法庭利用靠近乡村、贴近百姓的优势,多举措支持“三农”建设,为乡村振兴提供司法保障,构建良好法治环境。

法庭构建“点、线、面”相结合的便捷高效司法服务网络,以法庭本部为中心,按照星级人民法庭考核要求,明确法庭诉讼服务中心功能分区,为当事人提供一站式、综合性、全方位诉讼服务,打造诉讼便民点;以车载法庭为依托,开展巡回审判27次,构建巡回流动线;以镇级综治平台为依托,借助两镇100余名全科网格员队伍和司法协理员,开展协助立案、执行、送达70余件次,有效对接群众诉求。

智能执行提升公信

通讯员 张梦瑶

本报讯 作为全省法院执行智能化试点法院,天台法院着力在执行信息化上下功夫。

该院投入220万元建成执行指挥中心,统筹协调督促执行工作;和全县金融机构建立网上“查、冻、扣”执行机制,目前已经完成网上司法协助155笔、冻结存款1145余万元、扣划存款390余万元,每笔司法协助业务用时不超过2小时,最短的半小时内办结。同时,法院在官方微信上开通“对话法官”栏目,方便当事人及时了解案情,畅通联系渠道。

集中检修“保养”电网

通讯员 范春丰

本报讯 近日,国网桐庐县供电公司110千伏横村变电站进行集中停电检修,消除设备隐患。

集中检修是针对较大范围内一系列电气设备进行集中的计划性停电检修,与传统检修方式相比,其一次停电可以同时设备进行改造、消缺、预试、检修、防腐等多项工作。此次集中停电检修共完成了5组110千伏闸刀维护、12条10千伏线路以及电容器、接地变、所用变,2、3段母线的C级检修,集中处理变电站4处缺陷,安装红外测温窗口8套,热气球胶34套。

公安干警旁听庭审

5月7日下午,三门县法院公开开庭审理了一起行政案件,县政府副县长、三门县公安局局长程凌杰作为被告负责人出庭应诉,三门县公安局50余名干警旁听了庭审过程。

通讯员 毛林飞 邵慧彬



律师调解工作座谈

近日,临海市法院与该市司法局联合召开了律师调解工作座谈会。会上,双方就开展律师调解试点工作以来存在的问题进行了探讨。

通讯员 王嘉

